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A Budapesti Corvinus Egyetem Számvitel mesterszakos hallgatójaként a 3. félévet töltöttem 

Göteborgban az Erasmus+ csereprogramon.  

LAKHATÁS ÉS MEGÉLHETÉS 

A fogadóegyetem már a nyár folyamán küldött sok hasznos információt az egyetemkezdéssel és a 

szálláskereséssel, kollégiumi jelentkezési folyamattal kapcsolatban. Tudniillik, hogy 

Svédországban (Göteborgban különösen) nehéz bekerülni a kollégiumokba. A helyi diákok már 

gimnazista korukban jelentkeznek a kollégiumi helyekre, mert olyan hosszú várólisták vannak, 

hogy csak így lehet esélyük rá, hogy mire elkezdik az egyetemi tanulmányaikat, addigra ők 

kerülnek sorra és kaphatnak szobát. Ezzel szemben az egyetem igyekszik a külföldi cserediákoknak 

helyet biztosítani. Az egyetem honlapján, a mi tárgy- és vizsgafelvételünkhöz hasonló módon, a 

rendszer megnyílása után versenyszerűen kell jelentkezni arra szállásra, ahová kerülni szeretnénk. 

Engem elsőkörben elutasítottak, viszont pár héttel később szabadult fel hely, így kerültem be a két 

nagyobb kollégium közül az egyikbe. Mindkét koli kb. 20 percre van az egyetemtől és a belvárostól 

villamossal, egymástól pedig sétatávra helyezkednek el. A különbség a kettő között, hogy a 

nagyobbikban (Olofshöjd) 4, illetve 8 szobánként van egy közös, nagyobb konyha, míg a kisebbik 

kollégiumban (Helmutsrogatan) minden szobához tartozik a saját fürdőn felül saját konyha is. 

Ebből adódóan az utóbbi egy kicsivel drágább is. (5400 SEK / hónap, 1 SEK kb. 38 Ft)  

A kollégium közvetlen közelében, kb. 3 perces sétára található egy élelmiszerbolt, gyógyszertár és 

posta, 10 perces sétára pedig egy nagyobb bevásárlóközpont, így minden könnyen beszerezhető. 

Az árszínvonal jelentősen magasabb, mint Magyarországon, különös tekintettel a zöldség-

gyümölcs kínálatra, hiszen mindent importálniuk kell. Mivel az éttermek viszonylag drágának 

számítanak (egy egyszerű étel kb.140 SEK), így szinte kivétel nélkül minden diák saját magára 

főz. 

EGYETEM, TANÓRÁK ÉS VIZSGÁK 

A Göteborgi Egyetemnek (GU) rengeteg kara és capmusa van, 

valahogy úgy lehet elképzelni, mint Budapesten az ELTE-t. Az 

orvostudományi kartól kezdve a pedagógiai karig mindent 

megtalálhatunk, én a gazdálkodástudományi karon töltöttem ezt a 

félévet (School of Business, Economics and Law, illetve svédül 

Handelshögskolan). Az egyetem épülete a város leghíresebb „Haga” 

kerülete mellett található közvetlenül, mint korábban említettem, a 

kollégiumtól 20 percre villamossal. Az épület egy része felújítás alatt 

áll, de a meglévő termek és helyiségek modernek, szépen 

rendezettek. Nagyon sok külföldi diák tanul itt, Brazíliától Japánig a 

világ minden részéről érkeznek ide a hallgatók, egyrészt az oktatás 

kiválósága miatt, másrészt pedig az is fontos szerepet játszik, hogy 

itt minden mesterképzést angol nyelven indítanak.  

A svéd oktatási rendszer abban különbözik a hazainál, ugyanis náluk 

nem egyszerre tanulnak pl. 5-6 tárgyat szemesztervégi 

vizsgaidőszakkal, hanem hónapokra van felbontva egy félév. Egy 



félévben 2-4 tárgyat lehet teljesíteni, az alábbiakban látható módon. Minden hónap végén volt az 

adott havi tárgyból egy vizsga, és utána kezdődött a következő tárgy. 

 

 

Én minden hónapra választottam egy-egy tárgyat, ezek a következők voltak: 

- Strategy and Leadership Practices (szab.vál.) 

- Business Ethics and Sustainability (szab.vál.) 

- International Strategic Management (Pénzügyi kontrolling-ként elfogadtatva) 

- Theoretical Perspectives of Financial Accounting (Számvitel elmélet és kutatás, számvitel 

szabályozás-ként elfogadtatva). 

Náluk már augusztusban elkezdődik a félév, nem jellemző az őszi szünet, és karácsony előtt sincs 

megállás; ugyanígy január 2-án már folytatódik az oktatás. Az oktatók nagyon jól felkészültek, 

érdekes órákat tartanak, nagyon sok a vendégelőadó, főként nemzetközileg ismert vállalatok 

vezetőit hívják meg egy-egy előadásra. Ez abból is adódik, hogy több nagyvállalat központja is 

Göteborgban található (pl. VOLVO, Stena Line, Nudie Jeans). A tanórákat 2x45 percre megbontva 

tartják, közben egy 15 perces szünettel.  

Nagyon gyakori náluk az egyéni cikkfeldolgozás. Tárgyanként kb. 20-30 tudományos cikket kellett 

elolvasni, és általában ezekre épült az egész tantárgy, valamint a vizsga is. Az utolsó tárgyam 

kivételével a számonkérés online, otthoni, „open-book” formában történt, és a kérdések a cikkekre 

vonatkoztak – hogy mennyire értettük meg, és hogyan tudjuk gyakorlatban alkalmazni a 

tudományos eredményeket. Egy-egy vizsga 4-5 órás, bőven elég időt adva arra, hogy mindenki a 

legjobb tudása szerint és a saját tempójában tudjon teljesíteni. A jelenléti vizsgát az egyetem külön 

vizsgaépületében írják a hallgatók, nagyon szigorúan ellenőrzött rendszerben (egy úgynevezett 



Safe Exam Browsert is telepíteni kell a számítógépre, ezen a felületen lehet csak megírni a vizsgát.) 

A cikkfeldolgozások mellett nagyon gyakori a csoportmunka, nekem 4/4 tárgyamnál minden hétre 

kellett valamilyen csoportos beadandót készíteni.  

PROGRAMOK, KULTÚRA, SZABADIDŐ 

Az egyetemen két olyan diákszervezet is működik, amelyek a cserediákoknak szerveznek 

programokat az egész félév során. A szemeszter elején szinte minden napra jutott valamilyen 

közösségépítő program (tábortűz, karaoke, bowling, túrázás). Annak 

ellenére, hogy Göteborg kifejezetten egyetemi városnak mondható, 

viszonylag kevés (pénztárcabarát) szórakozóhely van, viszont rengeteg 

pub, bár és kávézó található a város minden pontján. Sok helyen 17 óra 

után kedvezményesen fogyaszthatunk, illetve bizonyos 

szórakozóhelyekre a kinti diákigazolványunkkal (úgy nevezett Macenat 

card) 22 óráig ingyenesen biztosítják a belépést. A svédeknél az alkohol 

olyan, mint nálunk a dohányáru: csak az úgynevezett „Systembolaget” 

boltokban tudunk (3%-nál magasabb alkoholtartalmú) italokat vásárolni. 

Ebből 5-6 db van a városban és szombat délutántól hétfő délelőttig zárva 

tart. 

A városban sok múzeumot találhatunk, amelyek közül sokba diákként 

ingyenes a belépés. Rengeteg park és zöldfelület található a város minden 

részén, a svédek nagyon aktív, sportos életet élnek, rengetegen járnak 

biciklivel még télen és esőben is. A városból kicsit kimozdulva tavakat, 

erdőket, túraútvonalakat találunk, valamint a tengerhez kiérve egy 

többszáz kisebb-nagyobb szigetekből álló világot találunk, amelyek 

közül néhányra mindenképpen érdemes ellátogatni! Rendszeresen 

indulnak menetrendszerinti járatok, azonban hétvégén érdemes előre 

utánanézni az időpontoknak, mert a ritkább járatszám miatt könnyedén 

ottragadhat estig az ember valamelyik szigeten. Mind a tengeri helyközi, 

mind a Göteborgot kettészelő folyón közlekedő hajókon elfogadják a 

tömegközlekedésre váltott jegyet, bérletet. A jegyvásárlásra a Västtrafik To-Go alkalmazását 

érdemes letölteni, az appon belül tudunk utazást tervezni is és csekkolni, hogy mikor jönnek-

mennek a járatok. 



 

A karácsony előtti időszakban igazi ünnepi hangulatba 

varázsolódik az egész város. Mindenhol fények, díszek, a város 

szinte minden épületének ablakaiban gyertyák, égősorok. A 

leghangulatosabb adventi vásárt Európa egyik legkedveltebb 

vidámparkjában, Lisebergben találhatjuk. Ezt a hatalmas 

vidámparkot érdemes jóidőben is meglátogatni, ugyanis a 

hullámvasutak nagyrészét a téli időszakban nem üzemeltetik. A 

vidámpark szeptember végétől csak a halloweeni és az adventi 

időszakra tart nyitva, az ünnepeknek megfelelő dekorációval és 

programokkal.  

 

Számunkra nagyon kedves programmá vált a hokimeccsek látogatása. Göteborgnak neves 

hokicsapata a Frölunda HC, és mint az északi országokban megszokott, a svédeknél is nagy 

hagyománya van ennek a sportnak. A meccsek szinte mindig teltházasak, és rendkívül jó hangulat 

jellemzi őket. Egy mérkőzésre már 100 SEK-től lehet kapni jegyeket, és a nagy hokistadion, a 

„Scandinavium” csupán néhány megállóra van a kollégiumi épületektől.  

 

Nagyszerű lehetőség lehet ellátogatni Dánia, Norvégia és Svédország fővárosaiba, ugyanis 

Göteborg mindhárom várostól kb. ugyanolyan távolságra helyezkedik el. Szervezett utakat is 

találhatunk, viszont önálló szervezéssel is könnyedén megközelíthetők a városok. Mi Osloba és 

Koppenhágába a FlixBus járataival mentünk, Stockholmba pedig repülővel. Az egyetemi 

diákszervezetek több, hosszabb kirándulást is szerveznek, többet között a norvég fjordokhoz és 

Lappföldre. Mi a lappföldi utazáson vettünk részt, ez egy életre szóló élmény volt. Az északi 

sarkkörtől többszáz kilométerre északra, december közepétől január végéig nem kel fel a nap. Ez 

önmagában egy olyan jelenség, amit az itthoni hétköznapjaink során (szerencsére) nem 

tapasztalhatunk meg. Ezen felül a kutyásszán kipróbálása, a rénszarvas etetés és az északi fény 

csodája mind leírhatatlan élmény volt.  



Összességében egy nagyon intenzív, programokkal, kalandokkal és sok új baráttal teli félévet 

tudhatok magam mögött. A svédek nyitott és barátságos természete is nagyon sokat adott a kint 

töltött időhöz, valamint a szemléletük, ahogyan a világot látják: még az esős, sötét és hideg 

napokon is kiegyensúlyozottak és összességében boldognak tűnnek. Mindenkinek csak ajánlani 

tudom Svédországot, Göteborgot és a GU-t! 

 

 

 


